
COMUNE DI BUSSETO
Prov inc ia  d i  Parma

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

ORIGINALE                      N° 8 del 25/01/2016

OGGETTO: ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE CAPELLI IN 
MATERIA DI CONTRASTO, PREVENZIONE E RIDUZIONE DEL RISCHIO 
DELLA DIPENDENZA DAL GIOCO PATOLOGICO

L'anno duemilasedici, il giorno  venticinque del mese di gennaio  alle ore 19:00, nella 
Sala  Consiliare  del  Palazzo Comunale,  previo  esaurimento  delle  formalità  prescritte 
dalla  Legge  e  dallo  Statuto,  vennero  convocati  a  seduta  i  componenti  del  Consiglio 
Comunale.

All’appello iniziale risultano:

1 GAMBAZZA MARIA 
GIOVANNA

Presente 8 RIZZO DINO Presente

2 CONCARI LUCA Assente 9 FAROLDI LICIA Assente
3 CAROSINO STEFANO Presente 10 LEONI GIANARTURO Presente
4 CASSI FABRIZIO Presente 11 CAPELLI STEFANO Presente
5 CATELLI GIAN LUCA Presente 12 MICHELAZZI LAMBERTO Presente
6 BURLA ANGELO Presente 13 IACOPINI CINZIA Presente
7 CREMONA ANGELO 

EMILIO
Presente

Totale Presenti: n. 11
Totale Assenti: n. 2

Partecipa  all’adunanza  Il  Segretario  Comunale,  Dott.ssa  Laura  Ravecchi,  il  quale 
provvede alla redazione del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, Il Sindaco Maria Giovanna Gambazza assume 
la  Presidenza e dichiara aperta  la  seduta per  la  trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto.
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Con  l’ulteriore  presenza  del  Consigliere  Concari  e  la  successiva  uscita  del  Consigliere 
Carosino, sono presenti   in aula, rispetto  all’appello iniziale, n. 11 Consiglieri.  

OGGETTO:  ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE CAPELLI IN MATERIA DI 
CONTRASTO, PREVENZIONE E RIDUZIONE DEL RISCHIO DELLA DIPENDENZA 
DAL GIOCO PATOLOGICO

                                             
                                                         IL CONSIGLIO COMUNALE 

Sentito l’intervento del Consigliere Capelli che illustra l’Ordine del Giorno in oggetto (in  allegato 
alla  presente  deliberazione  come  parte  integrante  e  sostanziale  -All.”1”)  relativamente  alla 
pericolosità del gioco d’azzardo e alla necessità di sensibilizzare ed educare i giovani  avviando un 
serie di iniziative volte a contrastare ed arginare tale  fenomeno patologico che crea una dannosa 
dipendenza;

Sentito l’intervento del Sindaco il quale  fa presente che  il 30 settembre 2013 con atto consiliare n. 
32  all’oggetto:” Adesione  al  Manifesto  dei  Sindaci  per  La  Legalita'  Contro  Il  Gioco  
D'azzardo” tale argomento era già stato affrontato dal consesso su una precisa  proposta 
presentata  da ANCI Regione Emilia Romagna ”Coordinamento regionale contro il gioco  
d’azzardo”(agli  atti dell’  Ente al Prot. n. 6583 del 4/06/2013),  nell’intento appunto  di 
contenere  gli  effetti  devastanti  di  questa  grave  problematica  sociale.  Spiega  che  in 
conseguenza  di  questo  atto  era  stata  fatta  una  precisa  comunicazione  diffusa  poi  agli 
esercenti di interesse. Tiene inoltre a segnalare che tutta la  prevenzione proposta viene 
effettuata da anni in collaborazione con il Sert di Fidenza nei Piani di Zona e nell’ambito  
del Comitato di Distretto. Sottolinea che l’unica differenza rilevata riguarda la nota sulla 
vetrofonia  ed  informa  che  l’Amministrazione  si  sta  già  attivando   anche  in  questa 
direzione. Conclude rilevando che in proposito manca una legge nazionale. 

Il Consigliere Capelli precisa che tale Odg. è stato presentato copiando analogo Odg votato nel 
Consiglio Comunale di  Fontevivo. 

Si procede  quindi alla votazione.

Con voti   favorevoli  n.  3 (Capelli,  Leoni  e Michelazzi),  contrari  n.  7,  astenuti  n.  1 (Iacopini), 
espressi in forma palese ai sensi di legge da n. 10 Consiglieri votanti e 11 Consiglieri presenti ,

                                                                    DELIBERA

- Di non approvare l’Ordine del Giorno in oggetto presentato dal Consigliere Capelli  allegato alla 
presente deliberazione come parte integrante e sostanziale :
 All. “1”.
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Letto, confermato e sottoscritto

Il Sindaco Il Segretario Comunale
    Maria Giovanna Gambazza     Dott.ssa Laura Ravecchi
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COMUNE DI BUSSETO
Prov inc ia  d i  Parma

Deliberazione del Consiglio Comunale
N. 8

DEL 25/01/2016

Oggetto:  ORDINE  DEL  GIORNO  PRESENTATO  DAL  CONSIGLIERE  CAPELLI  IN 
MATERIA  DI  CONTRASTO,  PREVENZIONE  E  RIDUZIONE  DEL RISCHIO  DELLA 
DIPENDENZA DAL GIOCO PATOLOGICO

RELATA DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto 

visti gli atti d’ufficio

ATTESTA

Che la presente deliberazione:
 viene pubblicata nell’Albo On Line di questo Comune per 15 giorni consecutivi dal 16/02/2016 al 
02/03/2016 

Busseto, lì 16/02/2016

  L' addetto  
 Stefania Macchidani / INFOCERT SPA  
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